

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 204 (9964)

Пятница, 18 октября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Школа активиста

ШИРОКОЕ это понятие — общественный долг. Всюду, где бы ни работал коммунист, общественник, он должен быть активным и инициативным, делать больше и лучше, чем другие, быть непримиримым к недостаткам. Именно такими качествами в сочетании с душевностью в отношении к товарищам должны отличаться люди, которым доверена та или иная общественная работа.

Начальник автотранспортного цеха хромпикового завода Михаил Ильич Цыбулевский уже пять лет выполняет ответственной поручение — он пропагандист школы основ марксизма-ленинизма. Следует заметить, что на заводе о нем говорят как об одном из самых активных, опытных пропагандистов. Ныне М. И. Цыбулевский принял школу по изучению истории КПСС. 26 слушателей занимаются в ней. Михаил Ильич прочитал как-то статью о том, что в Московской партийной организации пропагандисты имеют личные творческие планы. Заинтересовало его то, что они не ограничивают свою работу лишь изучением теории со слушателями. Они помогают им разрабатывать более напряженные, технически обоснованные обязательства, время от времени анализируют выполнение обязательств, участие слушателей в общественной жизни, много работают с ними индивидуально. И нередко рекомендуют партийным организациям дать тому или иному коммунисту более сложное поручение.

Хорошее дело, хотя хлопот пропагандиста прибавляется. И хоть Михаил Ильич понимает это, он тем не менее решил составить свой творческий план на текущий учебный год в системе партийного образования, заботясь о повышении трудовой и общественно-политической активности слушателей.

Чтобы успеть выполнить общественный долг, человеку приходится тщательно организовывать свой день. В. И. Ленин говорил: «Целью нашей является БЕСПЛАТНОЕ выполнение государственных обязанностей КАЖДЫМ трудящимся по отбытию 8-часового «урока» производительной работы...» У нас сейчас стало больше свободного времени. И его нужно использовать плодотворно. Если дел много, расставь их по категориям срочности, важности. А главное — не жалей времени для общественной работы: это окупится сторицей.

Электрик второго цеха Новотрубного завода Василий Андреевич Карамов почувствовал на себе правдивость такого вывода. В своей смене он руководит постом народного контроля. Рабочие видят, что Карамов не формально относится к общественному делу. Он душой болеет за производство, не считаясь временем, организует

рейды, проверки. От зоркого глаза дозорных не ускользает ни одно нарушение технологической дисциплины, проявление безхозяйственности. Именно потому — на счету смены больше сэкономленного металла, меньше производственных нарушений, эффективнее борьба с простоями оборудования и вагонов МПС. Заметят рабочие нарушение — идут к Василию Андреевичу. Они знают, что председатель поста народного контроля не отмахнется, не забудет о сигнале, обязательно доведет дело до конца. А выиграет от этого коллектив.

Участие в общественной жизни — великая школа для активиста, которая преобразует человека, заставляет его иначе — шире и ответственнее — смотреть на многие факты и явления. Это вызывает глубокое уважение окружающих к человеку, который не замыкает свою жизнь рамками работы и дома.

Воспитателем, наставником считает себя бригадир девятого строительного управления Николай Иванович Сова. Когда в его коллектив направляют молодых рабочих, особенно выпускников профессионально-технического училища, то Николай Иванович чувствует себя в ответе не только за их практическое обучение, но и за воспитание коммунистического отношения к труду, к жизни, общественным делам бригады. О затратах времени коммунист не думает. Для него важно, что Виктор Легких, например, становится дисциплинированным, квалифицированным строителем, что уже четко определились его жизненные и нравственные позиции. Значит, молодой человек будет активным бойцом за осуществление стоящих перед коллективом задач.

Одиннадцатый раз подряд избирается председателем постройкома профсоюзного управления треста Уралспецстрой Александр Федорович Молодых. Чем заслужил он такое доверие рабочих? Прежде всего добросовестным, ответственным отношением к общественному поручению, умением принципиально решать вопросы, воспитывать на личном примере активных общественников.

Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Идти к коммунизму — значит все шире вовлекать трудящихся в практические дела, связанные с управлением государством, экономической и общественной жизнью». А вовлекать — это прежде всего воспитывать вкус к общественной работе, особенно у молодежи, умение находить время для выполнения общественных обязанностей. И тут роль коммунистов неизмерима, потому что каждый член партии должен быть примером в выполнении общественного долга.

НАЧАЛСЯ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

Вчера после полуночи стан «30-102» был остановлен для проведения капитального ремонта. В первые же часы в цехе № 8 Новотрубного завода приступили к монтажу секционных печей и технологического прокатного оборудования. На помощь предприятия пришли строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой, труженики управлений трестов Востокметаллургмонтаж, Уралэлектромонтаж и других. Всего к работам привлечено около 3500 человек. Это большая сила.

Намечается провести реконструкцию стана непрерывной прокатки труб и участка циркуляции оправок. Перемены произойдут и на редуционном, и калибровочном станах. Все это даст возможность увеличить выпуск труб на 20 тысяч тонн в год.

Работы будут вестись и в пролетах отделки труб, на складе сбыта. В частности, в шестом пролете цеха намечается установить карманы для складирования продукции, на отделке будет проведен ремонт оборудования.

До начала капитального ремонта силами механиков и энергетиков цеха проведена ревизия и подготовка оборудования. К большому событию готовились и другие работники. На сентябрьском партийном собрании цеха был утвержден штаб по проведению капитального ремонта. Возглавить его поручили коммунисту начальнику смены В. В. Носрву.

Определен срок окончания работ. Готовую продукцию стан «30-102» начнет выдавать 31 октября.

Д. ПЕТРИНА,
начальник участка ОТК цеха № 8 Новотрубного завода, член партбюро, нештатный корреспондент.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Итоги самотека

Как идет распространение периодических изданий на 1975 год в коллективе Северского камнещебеночного завода? На этот вопрос могут дать ответ Лидия Федоровна Шелегова, которая в течение сентября вела подписку, и Александр Михайлович Кортев, которому поручено завершить эту кампанию. Но Шелегова уже сдала дела, а Кортев, приняв их, еще не вошел в курс.

Что же касается подписки, то она идет на заводе неудовлетворительно. Вот данные городского агентства «Союзпечать»: сделан заказ на 366 экземпляров газет и журналов, в том числе на 16 экземпляров

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ МОЩИ СТРАНЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ УСКОРЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ЛУЧШЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ!

ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

НОВЫЙ ЛИДЕР

Успешно справляется с заданиями четвертого, определяющего года пятилетки коллектив печного отделения нашего цеха. Постоянно наращивая выпуск щеделок, за девять месяцев он уже выдал их дополнительно более пятисот тонн.

Лучшие показатели у смены мастера А. И. Псаева. На 103,2 процента выполнил коллектив план

ДЛЯ ЮГОСЛАВСКИХ ДРУЗЕЙ

В Югославии строится коксовая батарея. Коллективу динасового завода дали заказ изготовить для нее 9490 тонн огнеупоров сложных фасонов — более 400 видов наименований. Динасовцы справились с заданием — вся партия изделий отправлена югославским друзьям.

Поступили заказы из Румынии, Чехословакии. В социалистическую Румынию уже отгружено 6800 тонн динасы из 9525 тонн.

Н. АНДРЕЕВ.

трех кварталов. Однако в предоктябрьском социалистическом соревновании вперед вышла смена мастера В. П. Мансурова, выпустившая с начала этого месяца наибольшее количество щеделок сверх плана — 30 тонн.

О. ПЕЧЕРСКИХ,
нормировщик - экономист цеха № 8 хромпикового завода.



ПЕРЕДОВИКИ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Правофланговыми социалистического соревнования животноводов совхоза «Первоуральский» справедливо считают сейчас работников Битвской фермы.

В числе тех, кто задает нынче тон трудовому состязанию в хозяйстве, и доярка четвертого отделения М. Ф. Кузьминных. Ухаживая за группой коров вместе с напарницей А. Н. Бабкиной, Мария Федоровна уже справилась с двенадцатимесячным заданием. К началу октября от каждой фуражной коровы она получила более трех тысяч литров молока.

На снимке: доярка Битвской фермы Мария Федоровна КУЗЬМИННЫХ.

М. ЛАЗАРЕВА.

Фото В. Зотова.



БУЭНОС-АЙРЕС. В Уругвае начал нелегально издаваться теоретический журнал уругвайских коммунистов «Энсайос». В передовой статье журнал призывает трудящихся и весь народ Уругвая к сплочению в борьбе за свержение нынешнего режима.

ЛОНДОН. Лидер английских консерваторов Э. Хит потребовал, чтобы лейбористская партия отказалась от своих планов национализации ряда отраслей промышленности. Выступая по радио и телевидению, он также призвал лейбористов отказаться и от ряда других предвыборных обещаний. Хит считает, что Англия должна остаться в «Общем рынке» и не должна сокращать расходов на вооружения. Комментируя это выступление, газета «Морнинг стар» пишет, что Хит пытается шантажировать лейбористское руководство и вынудить вступить его в партнерство с крупным капиталом.

БОНН. Все большие трудности переживает крупнейший западногерманский концерн «Фольксвагенверк». Они вызваны падением спроса на его продукцию, ростом цен на автомобили, запасные части, бензин. Предприниматели ищут выход из положения прежде всего за счет увольнения рабочих. По официальным данным, только с начала текущего года на заводах «Фольксвагенверк» лишились работы около 7 тысяч человек. Более 70 тысяч автомобилестроителей работают сокращенную смену. В результате они несут значительные потери в заработной плате.

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор штата Массачусетс Ф. Сарджент обратился с просьбой к президенту США Дж. Форду направить в город Бостон федеральные войска. В Бостоне уже больше месяца бушуют расистские страсти, вызванные решением окружного судьи о введении в некоторых школах города совместного обучения белых и негритянских школьников. Городская полиция оказалась не в состоянии справиться с распоясавшимися мракобесами.

АФИНЫ. В связи с предстоящими в Греции выборами с призывом восстановить гражданство лицам, которые были лишены его в послевоенные годы, выступил орган ЦК КПГ газета «Ризоспастис». Греческие коммунисты, отмечает газета, считают неестественным, что тысячи греков лишены до сих пор права голоса и исключены из политической жизни страны.

ПАРИЖ. Каждый месяц армия безработных во Франции увеличивается на 10 тысяч человек. Об этом говорится в сообщении Национального института статистики и экономических исследований.

(ТАСС)

МОСТ НАД ОБЬЮ

Рекорд стройки установили буровики из бригады Юрия Гончарова, сооружающие железнодорожный мост через Обь. Сорокаметровую наклонную скважину под сваю для фундамента опоры они прошли за полтора дня.

Двухкилометровый мост через великую сибирскую реку у Сургута — самый большой и сложный на тысячеклометровой магистрали, прокладываемой от Тюмени к Нижневартовску, к нефтяному Самотлору. Его стальные пролеты будут покоиться на 19 опорах, облицованных сверхпрочным гранитом. И у каждого — мощный фундамент из целого «веера» железобетонных свай, которые должны намертво встать в глинистое дно Оби.

СТАНКИ ВЫСОКОЙ ТОЧНОСТИ

На Одесском заводе фрезерных станков имени Кирова выпущена первая серийная партия координатно-шлифовальных станков повышенной точности, они втрое производительнее предыдущих моделей, а диапазон диаметров обрабатываемых поверхностей увеличен в десять раз.

Агрегаты оснащены спинальными пневмотурбинами, которые позволяют в скорости до 90 тысяч оборотов в минуту шлифовать сложные криволинейные поверхности. При этом достигается высокая точность формы деталей из твердых сплавов.

СУХОГРУЗ «КОМСОМОЛЕЦ АДЖАРИИ»

Универсальный сухогруз «Комсомолец Аджарии» спущен на воду кораблями Ленинградского судостроительного завода имени Жданова. Для коллектива верфи новый корабль грузоподъемностью 7,5 тысячи тонн — последнее судно годовой программы. За один рейс оно может перевезти столько груза, сколько доставляют по железной дороге три железнодорожных состава.

(ТАСС)

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Золоченые, серебряные и мельхиоровые чайные ложки, сахарницы, кофейные и чайные сервизы, сувенирные значки Таллинского ювелирного завода пользуются большим спросом.

Не раз продукция предприятия показывалась на выставках, в том числе в Лейпциге, Загребе, Измире, Монреале.

На снимке: изделия завода демонстрирует работница предприятия Аня Аруева.

Фото Э. Таркпеа. Фотохроника ТАСС.

ДВАДЦАТЬ пять лет. Это расцвет жизни, смелые планы и уверенность, что все еще впереди: сбытосе желания, стремления — мечты о счастье. Так все было ясно для него до 20 февраля 1945 года, когда до столицы фашистской Германии оставалось всего 60 километров. И вдруг все рухнуло. По крайней мере так ему показалось...

Всякое бывает в жизни. Случаются трудные минуты, дни, даже годы. Большое искусство — выстоять, преодолеть их, вновь обрести себя. Это удается людям мужественным, умеющим найти в себе силы, о которых мы подчас даже не знаем. Тогда совершается чудо, творцом которого является сам человек. И счастье — удовлетворение собой, прожитыми годами — пришло к нему.

В КРАСНОМ уголке пятого цеха провозжали на пенсию бригадира по сдаче готовой продукции — Максима Никитовича Кротова. Много сердечных слов было сказано в его адрес. Вздволнованный от того, что стал виновником коллективного торжества, сидел он на сцене, убранный цветами. Поздравлений было много. Он даже растерялся, слушая их, до того, что толком так и не смог ответить товарищам, как хотелось: мешал подступивший к горлу комок. И только тогда, когда уже все стали расходиться, он, оставшись в кругу нескольких близких друзей, почувствовал, как комок начал таять. Кто-то сказал ему:

— Ничего, Максим Никитович, привыкай к пенсионному званию. А наскутит — не опускаяй голову. Мы всегда с тобой, сам знаешь. Ведь в начале всегда трудно.

И Кротов вспомнил, что примерно то же говорил ему почти тридцать лет тому назад сухонкий старичок-профессор, вручая двадцатипятилетнему гвардии лейтенанту справку о назначении пенсий как инвалиду второй группы.

— Ничего, лиха беда начало, батенька, — сказал хирург.

Трудным было начало у Максима Кротова.

... Сентябрь 1945 года. Позади несколько сложнейших операций, военные госпитали, полгода лечения. И вот со станции Хромпик с солдатским вещевым мешком за плечами он идет в сторону города. Шагает не

спеша, и весь вид его как бы говорит:

— А куда спешить, теперь-то уж приехал.

В госпитале, в поезде, возвращаясь домой, все эти дни и ночи он беспрестанно думал о потере своих друзей в том последнем бою, перебрал в памяти его подвиги. И вот, шагая по ночным улицам Первоуральска, вспоминал как это все началось.

Война Кротова застала на Дальнем Востоке. Он, как и все его сослуживцы, с

гистрала Житомир — Бердичев и, перерезав его, не дать фашистам возможности перебрасывать силы к фронту. Прорвав оборону немцев, танкисты двое суток удерживали позицию, не подпустив врага к железнодорожной магистрали. Не помогли врагам ни артиллерия, ни бомбежка с воздуха. Задача была выполнена. Тогда Максим Никитович получил свою первую награду — орден Красной Звезды.

Затем еще были бои, ра-

месяцы. Болела, казалось, каждая клеточка израненного тела. Каких трудов стоило ему научиться побеждать свой недуг, знает только он один. Но Кротов не сдавался, и недуг отступал. А он, радуясь маленьким своим победам, как стайер на дистанции, не останавливался в надежде приобрести «второе дыхание». Даже отдых он строго регламентировал, целиком посвящая книгам.

— Книжки в те дни были моими очень близкими дру-

о славной боевой историей наших Вооруженных Сил, о целях и задачах молодежи по укреплению обороноспособности страны.

Ему, члену комитета ветеранов войны Новотрубного завода, в связи с двадцатипятилетием со Дня Победы был вручен почетный знак «Ветеран войны». А о трудовой книжке его и говорить не приходится; она изобилует благодарностями, премиями, длинным списком почетных грамот.

Накануне двадцатидевятилетия Победы учащиеся и коллектив преподавателей школы № 4 пригласили группу бывших фронтовиков и попросили их рассказать, как молодежь сороковых годов отстояла свободу и независимость Родины. Среди приглашенных был и Кротов.

Свое выступление он начал так:

— Не знаю, кто как, но я смотрю на вас, ребята, с теплой грустью. Ведь нам не пришлось жить в таких условиях, в каких живете вы. Вы и не подозреваете, какая завидная доля выпала вам...

— Но я горд тем, — говорил он, — что мое поколение не пожалело ни сил, ни жизни для вашего сегодняшнего счастья.

— Я уже пожилой человек, и здоровье неважное, — продолжал он. — Но, не смотря на это, если вы спросите, счастлив ли я, — отвечу: вполне, потому что по силе моих возможностей помогал нашему народу в очень трудные для него годы.

... И вот двадцать семь лет работы на Новотрубном заводе. Кавалер многих боевых наград, ветеран войны и труда уходит на заслуженный отдых. Это событие специальным приказом директора завода было отмечено так:

— В связи с пятидесятилетием и уходом его на пенсию, учитывая его большую военно-патриотическую работу...

Приказ запомнился, взволновал коллектив. Привыкли мы подчас к сухому административному стилю, а тут на сердце потеплело. Проводы прошли. А коллектив сейчас верит: ненадолго расстался Кротов с заводом, который стал ему домом. Ветеран войны и труда коммунист Кротов, пока бьет его сердце, будет среди своих товарищей по труду, по оружию...

Н. ГАЙФУЛИН, рабкор.

На конкурс: «Повесть о настоящем человеке» ИСПОЛНЕНИЕ МЕЧТЫ

первых же дней засыпал командование просьбами направить в действующую армию. Разрешение получено. С колонной новеньких машин он прибывает на Ленинградский фронт, где в это время шли ожесточенные бои.

ГОРЬКИМ был сентябрь сорок первого. Горьким от дыма спаленных деревьев, от потаенных костров в болотистых лесах. И еще горше — от временных поражений. Их группа — более сотни бойцов и командиров да несколько танков, — которые уж сутки лесами и болотами выходила из окружения.

На дальних рубежах под Ленинградом они долго задерживали бронированные полки гитлеровцев. Кроша и изматывая технику и живую силу врага, они стояли насмерть. В одном из боев Кротова ранили, но уйти в санбат он отказался наотрез.

Наконец, Тихвин. Здесь собралась все части и группы, оставшиеся после кровопролитных боев. Был получен приказ: «Дальше ни шагу назад! Закрепиться и стоять насмерть». И здесь неожиданно командиру орудия танка сержанту Кротову и еще нескольким сержантам вручают направления: ехать в тыл, в офицерское училище.

Вернулся он в действующую армию уже младшим лейтенантом — на Первый Украинский фронт. С первого же дня — в бой. Трех «Т-34» взвода Кротова был дан приказ: «Выступить в район железнодорожной ма-

гистрала Житомир — Бердичев и, перерезав его, не дать фашистам возможности перебрасывать силы к фронту.

Многое испытал и многому научился уралец за те годы. Воевал на Волхове, освобождал Польшу, дрался за Варшаву. Особенно памятны ему бои, которые развернулись на Висле и закончились захватом плацдарма на ее западном берегу. Тогда его танковый батальон встретился с закопанными в землю «тиграми» и «пантерами». Но они не остановили советских воинов, а экипаж гвардии лейтенанта Кротова уничтожил две бронированные крепости.

И вот последний бой. Чудом остался живым Максим Никитович. Полуобгоревшего, тяжелораненого, контуженого вытащили его из танка. Только через несколько дней очунился в госпитале. И понял, что для него война кончилась, заплакал от обиды: не суждено, оказалось, ему пройти гусеницами по улицам поверженного Берлина.

День Победы встретил на больницы койке. Дома первые дни показались особенно томительными, хотя радость встречи с родными и утешала. Но как только оставался один, приходила все та же мысль: «Инвалид... В неполных-то двадцать шесть лет».

— Плохо мне было тогда. Не столько от физического недуга, сколько от неопределенности, — вспоминает он сейчас.

Несколько недель кое-как скоротал, затем не выдержал, решил попопробовать устроиться на работу.

Трудно дались первые

зьями, советчиками и наставниками, — вспоминает Максим Никитович. — С ними я спорил, советовался, находил истину...

По-видимому, Кротов тогда и понял: человек обретает душевное спокойствие и удовлетворенность только в труде, слиянием своей судьбы с судьбами, делами, заботами других людей. Истина, конечно, известная. Но не сразу к ней пришел фронтовик. А придя, уже не сворачивал с выбранного пути.

ПРОШЛО почти три десятилетия. Кротов давно уже стал в цехе, особенно для молодежи, старшим товарищем и наставником. В коллективе обрел он чувство душевной прочности — от того, что не избегал трудностей, а всегда шел им навстречу.

Товарищи привыкли к тому, что он бессменный, с 1951 года, заседатель городского народного суда. Это к нему, председателю цехового комитета ветеранов войны, идут бывшие фронтовики со своими радостями и заботами. И Максим Никитович всегда находит время, силы разобратся в человеческой судьбе, помочь, поддержать. Хотя за последние годы старые раны и контузия давали себя знать все острее и острее. Он по-прежнему оставался активнейшим пропагандистом военного дела, энтузиастом патриотического воспитания молодежи. Его нередко можно увидеть среди школьников и молодых рабочих завода рассказывающим им

По поводу одного ответа в редакцию ОБИДА ДЕЛУ НЕ ПОМОЩНИК

10 сентября в газете была опубликована корреспонденция Б. Гринберга «Странная арифметика».

В ходе смотра внедрено 93 предложения рабочих. Но каких? Валентина Митрофановна считает, что автор корреспонденции «выдернул» из журнала самые неудачные. Но перечень этих самых «неудачных» предложений можно продолжить. И, пожалуй, даже нужно, потому что в стремлении показать активность рабочих руководители из предложения выдают критические замечания. Обязаны следить слесари, служба главного механика за состоянием механизмов? Безусловно. В предложениях есть и такое — регулярно проводить смазку цепей. Какое отношение к смотру по реконструкции имеет, с позволения сказать, такое «предложение»: ведь оно родилось в результате недобросовестного отношения конкретных рабочих к своим обязанностям и популярности руководителя.

Или другое предложение: вывесить на листке в котельной список телефонов работников комбината.

Слов нет, это, наверное, необходимо для рабочих котельной. Но при чем тут смотры по реконструкции?

К сожалению, подобных предложений немало. Выпнуть их не составляет никакого труда. Но нужно ли относить их к подлинному творчеству, которого немало на хлебокомбинате?

Главный инженер, председатель смотровой комиссии В. С. Южакова заметила, что предложения рабочих надо было «рассортировать». Никто не мешал это сделать. Но цифра тогда была бы значительно меньше. И руководители хлебокомбината, секретарь партийной организации считали, по-видимому, что меньше — значит хуже. Напрасно. Ведь на предприятии есть действительный творческий поиск, есть и внедряются предложения, связанные с реконструкцией действующего производства. В. М. Сорока в ответе редакции указала, какая проводится работа. Идет реконструкция барабанного цеха, в результате чего будет высвобождено более 40 рабочих; реконструирована

тестомесильная машина; устраняются неполадки в работе расстойно-печного агрегата; сделан ремонт хлебозавода № 2 без его остановки и т. д. Так надо ли было, чтобы эти технические новшества, благотворно сказывающиеся на условиях труда рабочих, повышения качества продукции, растворились во множестве разных мелких предложений, выполняющих которые, надо просто добросовестно выполнять свои обязанности некоторым рабочим?

Обида В. С. Южаковой и В. М. Сороки на критическое выступление газеты настолько велика, что они, не опровергая ничего, считают тем не менее выступление неправильным и даже нечестным со стороны рабкора: «Ведь нам он мог бы все это сказать, подсказать, как правильное вести смотры, и тогда не надо было бы ничего писать». Логика здесь, как говорится, удивительная.

На календаре — середина октября. На стендах, отражающих итоги работы коллектива, июльские пока-

затели. А на щите под названием «Лучшие рационализаторы» итоги за первый квартал. Я подвела к наглядной агитации В. С. Южакову и В. М. Сороку.

— Как это понимать?

— Об этом уже говорили на профсоюзной конференции, — смущенно ответили они.

После конференции прошла неделя. А на стендах все еще итоги за июль. И тем не менее секретарь партбюро в ответе редакции написала, что неправильно отражен факт по наглядной агитации: стенд, на котором задачи и условия проведения смотра, есть. Далее этого секретарь не взглянула.

Нет, дорогие товарищи, так реагировать на критику нельзя. Обида делу не помощник. Следует серьезно разобраться, как организован общественный смотры по увеличению выпуска продукции за счет реконструкции производства, сделать его более действенным и целенаправленным.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, зав. отделом партийной жизни редакции.

РЕЗЕРВЫ ОДНОЙ СМЕНЫ

В ТАКИЕ дни работники отдела труда с утра приходят не в свой кабинет, а на строительную площадку. Объясняют бригадам и мастерам:

— Сегодня на вашем объекте пробудем до конца смены. Возьмем на учет, как используются механизмы, насколько производительнее трудятся люди. Поможет яснее увидеть и другое: из чего складываются потери, есть ли еще резервы.

Правда, с некоторых пор пояснения такие и не требуются. Во втором строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой уже привыкли к этой своеобразной форме экономического анализа. Ведь только в нынешнем году там сделано шестьдесят фотографий рабочего дня. В общей сложности благодаря им с точностью до минуты нормирована работа 431 строителя.

А когда все окончательно подсчитано, заполнены документы и выработаны рекомендации, экономисты вновь приходят на объект. И ждут их с нетерпением. Каждому интересно знать, как же прошел тот день, были ли нет в течение смены сбои, если да, то какие именно.

— Могу сослаться на пример, — рассказывает прораб Б. Я. Толстух. — Не один раз делал фотографии в бригадах, за работу которых я отвечаю. Вижу: с понимаем относятся к экономистам строители, считают их своими помощниками. Да и как иначе! Не зря говорится, что со стороны всегда заметнее и ошибки, и удача.

В этом сила подобного экономического анализа. На примере обычного дня определяются резервы участка, бригады, рабочего. Мы часто говорим о цене минуты, о хозяйском отношении к ней на производстве. Фотографии, о которых идет речь, помогая взглянуть на себя со стороны, учат рачительности рядового строителя и руководителя на фактах их повседневного труда.

Обратимся к примерам. В свое время экономисты побывали в звене штукатуров бригады Ф. Н. Во-

рождовой. Выяснилось, что, работая на реконструкции цеха № 8 Новотрубного завода, строители в тот день справились с нормой выработки на 106 процентов. Казалось бы, отличный показатель! Но фотографии доказала другое. Десятую часть смены штукатуры простояли из-за отсутствия материалов. Первую машину с раствором принять не смогли — не было мостового крана, вторая же пришла с опозданием. К работе приступили позднее, чем полагается. Другой факт. Забыв о технике безопасности, штукатуры... не захватили с собой касок. Хочешь не хочешь, а идти за ними пришлось, а это десятки минут, потраченных впустую. Мелочи? Нет. Цифры доказывают, что не будь всех этих малых и больших потерь, норму звено смогло бы выполнить не на 106, а на 141 процент.

Каменщики бригады М. И. Гнатенко веда кирпичную кладку на одном из объектов строящегося блока деревообрабатывающих цехов Новотрубного. Из рук вон плохо шло дело в ту смену. Проставали из-за отсутствия раствора. Но беда не только в этом. Полтора часа просидели и по другой причине. Фронт работ не подготовили линейные инженеры. Не была заранее продумана и потому проведена наспех расстановка людей. Все это обернулось в конце концов тем, что каменщики не справились с нормой.

Сбои были в звене плотников бригады Е. П. Докучаева — девять процентов времени пропало даром. Из-за чего? Оказывается, звеновой и один из рабочих долго разбирали схему устройства опалубки на реконструкции цеха № 8 Новотрубного, не знали, с чего начать. А в это время остальные члены звена сидели и ждали указаний. С нормой в ту смену не справились.

В другой раз в этой же бригаде столкнулись вот с чем: целый час рабочие затратили на отдых сверх положенного времени. И уж совсем вопиющий факт. Обузой для остальных был плотник четвертого разря-

да В. Немчик. Всю смену он просидел в сторонке и так и не приступил к делу. Экономисты посоветовали: чтобы по достоинству оценить вклад каждого члена коллектива, бригаде следовало бы применить при распределении премии коэффициент трудового участия.

К этому, кстати, тоже привыкли во втором управлении — рекомендации экономистов затем находят свое воплощение на практике. Если положение тревожное и нужно немедленное вмешательство, начальник управления Р. Ф. Прицулла поручает выступить с обзором результатов проведенных фотографий на ближайшем оперативном совещании старшему инженеру по труду и зарплате З. Т. Галаютдиновой. Идутся приказы. В них внимание начальников участков, инженеров и техников обращается на продуманную расстановку людей, производительное использование техники, виновники же наказываются. Все это в конце концов помогает совершенствовать систему руководства, укрепить трудовую дисциплину, оперативно влиять на ход строительства.

Однако вот какие мысли возникают. Фотографии рабочего дня проводятся инженерами — экономистами. Они не могут побывать на всех объектах. Выходит, ошибок, просчетов, неиспользованных резервов значительно больше, чем они могут вскрыть.

А что же сам рабочий? Разве не по силам ему этот своеобразный экономический анализ? Ведь его образовательный уровень сегодня высок. Основами экономики он овладевает в кружках, школах передового производственного опыта.

Что, если бригадам чаще заниматься анализом, а после делать факты достоянием гласности, использовать влияние производственных собраний, стенную печать?

Хозяйское отношение к делу основано, прежде всего, на хозяйском отношении к каждому рабочему дню, каждой рабочей минуте.

В. ДОРОШЕНКО.



«ЗЕНИТ» В ПОДАРОК

ВАРШАВА. Советские часы и фотоаппараты, пожалуй, самый ходовой товар в Польше. За годы послевоенного сотрудничества ПНР закупила в СССР 25 млн. часов. Каждый второй гражданин Польши носит на руке часы с маркой «Сделано в СССР». На днях в одном из магазинов Варшавы куплен миллионный советский фотоаппарат. Его владельцем стала варшавянка Марианна Качмарска. В Варшавском доме советской культуры ей был вручен на этот раз в качестве подарка еще один советский фотоаппарат «Зенит».

РОЖДЕНИЕ МОРЯ

ПРАГА. Уровень воды у плотин на реке Упе, близ городка Ческакалаице, поднялся в эти дни до проектной отметки. Закончилось наполнение одного из крупнейших в ЧССР водохранилищ, получившего название Восточно-Чешское море. Его водные ресурсы будут полностью поставлены на службу народному хозяйству. Вдоль берегов водохранилища уже прокладывают трубы и сооружают насосные станции для си-

От Суэца до Александрии

КАИР. Принято решение о начале первого этапа строительства нефтепровода «Сумед» от Суэца до Александрии. Половину расходов по строительству нефтепровода несет Египет, а вторую половину взяли на себя нефтедобывающие арабские страны: Саудовская Аравия, Кувейт, Абу-Дави и Катар. (ТАСС).

стемы искусственного орошения, рассчитанной на 40 тысяч гектаров.

С РЮКЗАКОМ ГЕОЛОГА

ГАВАНА. Десятки экспедиций, состоящих из студентов, молодых рабочих, служащих и крестьян кубинской провинции Лас-Вильяс, помогают геологам разведывать месторождения полезных ископаемых. На карте провинции отмечены свыше двух тысяч не исследованных месторождений различных минералов.

Чтобы произвести их оценку, геологам понадобились бы долгие годы кропотливого труда. Поэтому они обратились с призывом ко всем энтузиастам организовать широкое добровольное движение друзей геологии и геофизики. В это движение уже включились почти 4000 юношей и девушек.

Прежде чем отправиться в экспедицию с рюкзаком геолога за плечами, будущие участники слушают цикл лекций специалистов. Каждую группу возглавляет опытный исследователь. (ТАСС).



НРЕ. В 60 странах мира, в том числе в социалистических государствах, доброй славы пользуются электро- и моторы с маркой «Сделано в Болгарии». Республика занимает третье место в мире по выпуску этой продукции. Ежегодно конвейеры машиностроительных заводов государственного хозяйственного объединения «Балканкар» покидают тысячи подъемно-транспортных машин и механизмов 70 моделей. На снимке: завод 9 сентября объединения «Балканкар» в Софии. Фото В. МАСТЮКОВА. Фотохроника ТАСС.

ЦРУ И КОМПАНИЯ

Давно уже американские публикации не производили в ФРГ такого эффекта, как напечатанная в одном из последних номеров «Тайма» статья об участии ЦРУ в подготовке контрреволюционного переворота в Чили. Правда, многое из того, что сообщил журнал, лишь подтверждало то, в чем мировая прогрессивная общественность и не сомневалась. Речь шла, в частности, о финансовой помощи, которую оказало в 1973 году ЦРУ «бастовавшим» коммерсантам и владельцам транспортных контор (так «конспиративно» именуется «Тайм» контрреволюционный саботаж чилийских торговцев).

Чтобы скрыть, из каких источников финансировалась эта 45-дневная забастовка, нанесшая чилийской экономике один из самых тяжелых ударов, ЦРУ организовало переводы соответствующих средств в Чили с помощью христианско-демократических партий Европы. Более всего для этих целей подходил Христианско-демократический союз ФРГ, тесно связанный с крупным западногерманским капиталом и располагающий широко разветвленной сетью международных связей. И хотя ХДС в статье «Тайма» буквально не упоминается, правление партии — на воре шапка горит — (пришло в страшное замешательство.

На пресс-конференции, специально посвященной этому деликатному вопросу, председатель ХДС Гельмут Коль категорически отрицал какую-либо

причастность его партии к финансированию фашистского переворота в Чили. Однако под градом вопросов журналистов он вынужден был сделать некоторые характерные признания. Коль подтвердил, в частности, что «фонд Конрада Аденауэра» — партийный фонд ХДС — уже в течение многих лет оказывал поддержку чилийским кругам, находившимся в оппозиции правительству Сальвадора Альенде.

Гельмут Коль не скрывал, что ХДС в рамках межпартийных связей оказывает всемерную финансовую поддержку своим зарубежным единомышленникам — христианским демократам в различных странах и что эта помощь осуществляется в основном через «фонд Конрада Аденауэра». О том, на какие партии, к примеру в Латинской Америке, пизался этот благодатный золотой дождь, журналисты даже не спрашивали: ХДС/ХСС давно уже рекламирует свои тесные связи с чилийскими христианскими демократами, в которых видит «бастион западной демократии в этом районе мира».

С точки зрения боннских консерваторов, запрет деятельности христианских демократов в Чили является «единственной ошибкой» Пиночета. Впрочем, они и это охотно прощают кровавому диктатору, который, как выразилась штраусовская «Байерн курьер», добился того, что «сладкое слово «порядок» (неплохой образец «прики» позднего Штрауса, не

правда ли? — Н. П.) вновь ласкает слух чилийцев».

У ХДС был несколько лет назад даже своеобразный полномочный представитель при партии Эдуардо Фрея. В кулуарах бундестага хорошо знают христианско-демократического депутата Генриха Геванда. Геванд неоднократно приезжал в Чили и в последние месяцы до фашистского переворота советом и делом помогал реакционной оппозиции в Сантьяго. Естественно, правление ХДС не могло не знать, что деньги из «фонда Конрада Аденауэра» шли в «забастовочный фонд» саботажников-коммерсантов, парализовавших снабжение в Чили. Теперь выяснилось, что «фонд Конрада Аденауэра» сыграл также роль передаточной инстанции, через которую ЦРУ осуществляло тайное финансирование чилийской контрреволюции.

Руководящие деятели Германской коммунистической партии подали на днях в боннский суд на председателя ХДС Коля, председателя ХСС Штрауса, председателя фракции оппозиции в бундестаге Карстенса и других представителей этого лагеря, требуя их осуждения за участие в финансировании мероприятий, которые привели к свержению законного правительства Чили во главе с президентом Альенде».

Н. ПОРТУГАЛЕВ, соб. корр. АПН.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

БОГАТЫ ЗАПАСЫ НА ЗИМУ

На редкость длинная нынешняя осень все-таки передает свою эстафету зиме. Точные погодные данные трудно предсказать. Но есть и другие «прогнозы», волнующие горожан. Это заготовка на зиму овощей и картофеля.

В каком состоянии находятся сейчас

— Вся материально-техническая база по приемке, хранению и переработке овощей, фруктов и картофеля была подготовлена к 25 августа. Поставщики были вовремя снабжены ящиками, бочкотарой, мешками. Старые хранилища отремонтированы. Кроме того, вступило в строй новое хранилище по улице Воровского на 2365 тонн. Их стало в городе восемнадцать общей емкостью 11180 тонн.

В этом году закладка овощей проходит необычайно быстро. Например, Ачитский район поставил нам за пять дней 1000 тонн капусты. И при этом были свои трудности, не хватало работников.

Теплые погодные условия сказались неблагоприятно для закладки овощей на хранение. На улице все вре-

хранилища, каковы условия хранения, сколько даров нынешнего урожая уже заготовлено и будет ли удовлетворена потребность города в них! На эти вопросы отвечает заведующий горторгделом исполкома горсовета Георгий Иванович ПРОСВИРКИН:

... было выше 15 градусов тепла, тогда как для овощей нужна уже температура от нуля до плюс одного градуса. И это доставляло работникам овощехранилищ вдвое больше хлопот, хотя бы с вентиляцией. Часть картофеля стала гнить, потребовалась переработка его, особенно в тресте столовых. Сейчас она ведется массово и через неделю, вероятно, будет закончена.

Что касается общих условий хранения овощей, то они вполне удовлетворительны. На Динасе, например, уже второй год применяется контейнерный метод хранения картофеля. 350 килограммов в одном контейнере, между ними хорошее проветривание. Гарантия хранения значительно возросла. В одном из хранилищ по улице Вор-

ского внедряется новый метод хранения моркови. 70 тонн моркови заложено нынче в бумажные кули, тогда как раньше всю морковь мелировали, а это работа очень трудоемкая.

Потребность населения города в картофеле, то есть план закладки, составляла 4300 тонн. Завоз его уже закончен, в хранилища заложено 4423 тонны, то есть больше, чем намечалось.

Перевыполнены планы по заготовке моркови — 585 тонн против 531 по плану, и свеклы — 197 тонн вместо 171.

Продолжается завоз свежей капусты. В помещениях хранилищ ее уже 3759 тонн. 323 тонны капусты заложено. До первого ноября будут еще поступать лук-репка, яблоки, косточковые плоды, арбузы.

ОЦЕНКА ПЯТОЙ ЧЕТВЕРТИ

На расширенном заседании городского отдела народного образования подведены итоги летнего отдыха детей.

Митинги солидарности с народом Чили, празднование 50-летия создания октябрятских групп, конкурсы рисунков и песен, занятия в технических кружках — много было интересных дел. 6348 ребят сдали летнюю норму ГТО по плаванию, туризму и легкой атлетике.

Хорошо потрудились пионеры загородных лагерей: тысяча человеко-часов отработана на благоустройстве пионерлагеря «Орленок», собрано 798 килограммов лекарственных трав, одиннадцать трудовых десантов совершили пионеры лагеря имени П. Морозова на поля совхоза «Первоуральский», а ребята лагеря «Мирный», помогая взрослым, пропололи шесть гектаров турнепса.

Сюда надо прибавить 197 прополотых гектаров оащей и 130 гектаров полей, очищенных от камней ребятами 18 школьных лагерей. Жизнь в них была построена на принципах доброволь-

ности и самостоятельности. Ребята участвовали в социалистическом соревновании между бригадами, а итоги его отражали в «боевых листках» и «молниях», ежедневно объявляли на линейках. Пятнадцать учащихся школы № 4 награждены грамотами за помощь совхозу «Заря» из Ачита.

В лагере труда и отдыха школы № 7, который существует уже пятнадцать лет, в этом году отлично провели время 96 человек. За восемнадцать дней ими заработано более 5600 рублей.

Большая работа проведена с детьми летом и по месту жительства. Лучшими признаны штабы микрорайонов школ № 8, где председателем штаба И. А. Федорова, № 7 (председатель Г. Б. Селиванова), № 4 (руководит штабом О. П. Толпыгина). Хорошо поработали дворовые клубы «Орленок», «Дружба», имени Ю. Фучика и другие.

Осерьезно работа по месту жительства не кончается, она лишь принимает новые формы. С первого ноября начинается смотр работы дворовых клубов по участию в операции «Салют, Победа!» — в честь приближающегося тридцатилетия победы над фашистской Германией.

В. КОРОТАЕВА,
директор Дома пионеров.

Пропандисты книги

Книга — всегда хороший друг и советчик. Книга помогает в работе и в отдыхе... Чтобы она могла дойти до каждого, чтобы человек приобрел необходимую книгу, нужны помощники. При центральном книжном магазине № 91 по улице Чкалова создан совет содействия.

Изучать читательский спрос по всем разделам литературы, проводить обзоры новинок, привлекать к пропаганде книги общественных распространителей на предприятиях — вот цели совета. Они обсуждались на недавнем собрании его членов: социолога завода железобетонных изделий и конструкций М. И. Кейнигштейна, заведующей детским садом № 6 А. А. Дувановой, заведующей библиотекой завкома Новотрубного завода Л. Ф. Снегиревой и других.

Сейчас в городе действуют всего два народных книжных киоска: в цехе № 15 Новотрубного завода, где руководит им бригадир Г. М. Овчинникова, и в металлургическом техникуме, где распространением книг занимается на общественных началах Н. Г. Ланцина. Это, конечно, мало...

Л. ВАТОЛИНА, заведующая
Первоуральским кустом книжных магазинов.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Чемпионом Свердловской области по футболу стала команда Свердловского спортивного клуба «Кедр». Нынешние свердловчане, стабилизировав состав, на протяжении всего розыгрыша играли ровно и за три тура до финиша стали недостижимыми для соперников.

Вторую строчку в итоговой таблице занял нижегородский «Высокорец», а на третье место вышли земляки горняков — футболисты спортивного клуба «Спутник».

Представитель нашего города — команда динасового завода, набрав в 22 матчах только десять очков, оказался на последнем, двенадцатом месте и вместе со спортсменами «Северского трубника» из Пелевского вынуждена расстаться с первой группой.

В чем причины неудачи? Пожалуй, главная из них — недостаток турнирного опыта в борьбе с сильнейшими коллективами области. Динасовцы долгие годы выступали и в этом сезоне готовились играть во второй лиге, но буквально перед самым стартом первенства узнали о переводе в первую группу. Перестраивать тренировочный цикл было некогда, и команда включилась в чемпионат с теми

ресурсами, какие имелись. Если судить по результатам, первоуральцы уверенно начали сезон: ничья с каменскуральским «Темпом», легкая победа над асбестовским «Строителем». На этом запас энтузиазма огнеупорщиков кончился. В дальнейшем в отдельных поединках команда динасовцев заняла неплохую игру, порой уступала именитым соперникам с минимальным счетом, и все же поражения ее следует отнести к закономерным. Частенько футболистов «не хватало» на все 90 минут встречи, да и с имеющимся арсеналом технических и тактических средств трудно было рассчитывать на успех. А во многих играх совсем не чувствовалась боевой настрой спортсменов. Как иначе объяснить проигрыш «Темпу» (0:6)?

Все это не случайности. Компоненты победы готовятся задолго до начала сезона в усиленных тренировках под руководством внимательного, вдумчивого наставника. А такого не оказалось. Руководство завода заняло позицию стороннего наблюдателя. В нужный момент никто не пришел на помощь команде.

На финише турнира динасовцы на своем поле вы-

БЕСЕДЫ О МУЗЫКЕ

«ПОЛЬСКИЙ МОЦАРТ»

(125 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ ФРИДЕРИКА ШОПЕНА)

Впечатления от музыки его не проходят очень долго. В такие моменты другой жанр совсем не воспринимается. Ты еще долго погружен в размышления, на которые навела эта музыка. А размышляя, больше узнаешь о жизни.

Его вальсы и мазурки, этюды, сонаты звучат сегодня по радио и со сцен концертных залов. Шопен — один из любимейших, наиболее часто исполняемых. Подтверждают слова Н. Римского-Корсакова: «Шопен — неистощимый источник». А Ц. Кюв писал: «Несмотря на тесную рамку своей творческой деятельности, Шопен, несомненно, принадлежит к числу самых гениальных композиторов». Не зря же еще при жизни его именовали «польским Моцартом».

Он открыл всему миру национальное своеобразие польской музыкальной культуры. Причем, совершил это в самый тяжелый период истории Польши — в годы восстаний за национальную независимость против николаевской России (1830—1837). В своей музыке он выразил национальные и социальные чаяния поляков.

Фридерик Шопен прожил всего 38 лет. Но именно он стал создателем настоящей польской вокальной лирики, он развил ее основные жанры, утвердил трактовку этюда как поэмы, наполнив его глубиной содержания, стал основоположником в жанрах ноктюрна и прелюдии...

Большую часть жизни Шопен провел во Франции. Но, подобно своему современнику и соотечественнику А. Мицкевичу, был верен на чужбине своей родине. Мицкевич, Шопен и некоторые другие стали основоположниками польского революционного романтизма.

В детстве полюбив народные песни и танцы, он остался верен их ритмике

и мелодике в своем творчестве. Вспомните, хотя бы популярную песню «Желание».

Шопен — талантливейший композитор. Каждая его мазурка своеобразна, а полонез он развил до величия. Хотя имел предшественников в этом «польском танце» (так звучит в переводе слово полонез). Достаточно вспомнить Огюста.

Одна из отличительных черт его музыки — лиризм. Он полон нежности, хотя она часто проникнута глубокими, набравшими мыслими. К музыке его подходит такое определение, как «элегантная».

Гениальным произведением называли современники Шопена его двенадцатую прелюдию.

Но к числу высших его творений, достижений всей польской и даже мировой музыки относится соната си-бемоль минор с ее прекрасным маршем в третьей части. Композитор выразил в этой музыке национальную трагедию. Но в мелодии слышалась не только беда, а и волевым призыв к борьбе.

Исследователь творчества и автор известной монографии о Шопене П. Балза так пишет об этой части сонаты: «...нам кажется, что шопеновский марш в силу своей истинной потрясающей выразительности, рожденной трагическими событиями, занял совсем особое, исключительное место не только в музыкальной литературе, но и в жизни человечества, ибо в часы прощания с близкими нами не можем найти более возвышенного, более прекрасного и более трагического воплощения чувства скорби, чем это великое творение искусства...».

Фридерик Шопен был великолепным пианистом-виртуозом. Может быть, поэтому его творческие интересы почти всецело сосредоточились в области фор-

тепианной музыки. Особенность его исполнения — поэтичность. Особое значение он придавал игре легато, которая составляет отличительную черту, пожалуй, всех славянских исполнительских школ. В своих произведениях этому человеку удалось отразить чувства братских славянских народов. Он понял и сумел выразить общность музыки славян.

Это подтверждается уже тем, как относились к нему русские. Его имя в середине 30-х годов прошлого столетия было хорошо известно в России.

И здесь в первую очередь вспоминается М. Глинка, который заметил «родную жилку», сближающую его с Шопеном. По инициативе М. Балакирева в Желязовой Воле, где жил Шопен, был открыт памятник. Известно, что А. Рубинштейн называл польского композитора «душой фортепиано», а А. Скрябин в юности, ложась спать, клал под подушку ноты с его произведениями. С. Рахманинов писал вариации на темы Шопена, а Н. Римский-Корсаков посвятил великому поляку свою оперу «Пав Воевода».

Русские композиторы были не только замечательными пропагандистами творческого наследия «польского Моцарта», но и прекрасными исполнителями его произведений.

Советские музыканты продолжили эти традиции. Г. Г. Нейгауз, В. В. Софронидский, С. Т. Рихтер, С. Г. Нейгауз... А русская литература о Шопене вступила во второе столетие своего существования.

Он умер 17 октября, 125 лет назад. А его музыка до сих пор пужа и понятна всему миру.

Ю. БРУСНИЦЫНА.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «АПАЧИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЗОЛОТО МАККЕНЬ» (2 серии) Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филла Новотрубного завода. Художественный фильм «ПОДРОСТКИ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб Трудовоселка. Широкоэкранный фильм «СУПРУЖЕСКАЯ ЖИЗНЬ» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

Дворец культуры Новотрубного завода продолжает набор учащихся 1—8 классов в ансамбль скрипачей. Обучение платное, записаться можно в понедельник и четверг с 17 до 20 часов в комнате № 60. Справки по телефону 2-48-12.

МЕНЯЮ две комнаты: по ул. 1-го Мая, 7 (19,5 кв. м.) и ул. Ватутина, 31 (16 кв. м.) на двухкомнатную малогабаритную или однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 31, кв. 4, с 9 до 13 часов.

Городской отдел народного образования и горком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование директору школы рабочей молодежи № 5 Пянишниковой Маргарите Александровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПЯНИШНИКОВА
Владимира Александровича.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.



Современная мода настолько пластична, что каждый может выбрать себе по вкусу платье, костюм, пальто самых современных линий.

На снимках: эти модели предлагают чехословацкие модельеры. Первоуральцы видели их недавно на просмотре во Дворце культуры Новотрубного завода.

Фото В. ЗОТОВА.

